

### 中国旅游景区协会呼吁

# 5A、4A 级景区要带头不涨价

新华社北京8月28日电(记者钱春弦)中国旅游景区协会28日在此间发出倡议书,呼吁全国5A、4A级景区带头不涨价,抑制当前景区门票价格上涨过快势头,保障旅游消费者合法权益。

价格的重要组成部分,关系人民群众切身利益和我国旅游业国际竞争力,以及旅游业持续健康较快发展。全国各类旅游景区要共同抑制景区门票过快上涨,5A级、4A级景区要带头不上涨门票价格。价格管理、景区监管等部门要加强监督,各会员单位

位、景区企事业单位要挖掘潜力,改善管理服务,加快转型升级,促进景区提质增效,为广大游客创造价格合理、服务优良的旅游消费环境。

景区门票价格上涨过快。景区门票价格过高及上涨过快,不利于激发人民群众旅游消费,根本上也不利于景区持续健康发展。国家旅游局支持中国旅游景区协会的倡议,鼓励各类景区特别是高等级景区,要带头不上涨门票价格。各级景区评定机构要将景区门票价格作为景区质量等级评定和复核重点考核内容。国家旅游局将与有关部门密切配合,研究制订有关旅游景区门票价格改革意见,从而理顺景区门票价格管理体制,完善价格形成机制,通过门票价格改革来推动景区提质增效、转型升级,为旅游者创造合理、有序、良好的旅游价格环境。

## 抗战胜利纪念活动新闻中心举行首场发布会

### 社科院专家认为,抗战胜利是近代以来中华民族复兴转折点

本报北京8月28日电(记者甘哲)今天,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动新闻中心举办首场新闻发布会,介绍中国人民抗日战争胜利的伟大历史意义。中国社会科学院副院长李培林在发布会上表示,“中国人民抗日战争的胜利,是近代以来中华民族复兴的转折点。”

李培林说,中国人民抗日战争,是近代以来中国人民第一次获得完全胜利的反抗侵略战争,由此改变了近代以来中国饱受帝国主义列强欺凌压迫的屈辱地位。抗日战争胜利后,中国基本废除了帝国主义列强强加的不平等

条约,收复了祖国不可分割的神圣领土东北和台湾,重新确立了中国的世界大国地位,成为联合国创始成员国和安全理事会常任理事国之一。

他说,中国人民抗日战争,铸就了中华民族的共同体意识,推动了整个中华民族的觉醒,形成了伟大的爱国主义民族精神。日本帝国主义的野蛮侵略,激发起中华民族团结抗御外侮的巨大能量,以爱国主义为核心的民族精神在抗日战争中不断地传扬和升华,为取得抗日战争的胜利发挥了重要作用,并成为中华民族伟大复兴的强大精神力量。

### 高原上的净土产业

(上接第1版)

在拉萨城关区蔡公乡白定村的高标准奶牛养殖中心,2000头奶牛经过海拔2800米的适应性养殖,来到海拔3700米的“新家”,这里成为世界海拔最高标准化生态牧场,同属白定村的便民蔬菜生产供给基地,新建500栋高效日光温室,建设净菜加工厂、保鲜冷藏库,购置蔬菜直销车100辆,建立起产销一体化经营发展模式。

沿拉萨萨嘎嘎机场行驶半小时,便来到位于曲水县才纳乡才纳村的拉萨净土健康产业示范区。产业园区管委会主任尼玛次仁介绍,园区自2013年开建,3期已全部完成,总占地面积200余亩,涵盖净土健康产业试验示

范基地、现代农业科技示范园区等五大片区。曲水县位于雅鲁藏布江中游河谷地带,地势低平。净土健康产业的发展,让这个传统的农业县尝到了甜头。该产业财政贡献率达到50%以上,带动农牧民群众年均增收近1亿元。

30岁的曲水县采纳乡村民旺姆是净土健康产业受益的农牧民之一。在示范基地,旺姆告诉记者,家里有10多亩地流转让了园区,每月每亩的租金是1400元,也相应带来了在园区工作的机会。每年3月到11月底,她都会在园区工作。“种玛卡、玫瑰……好多品种,还有拔草、间苗,每天至少有100元的收入。”

8月,雪域高原的阳光充足,基地里的玛卡、丽江雪桃、香水百合、红玫瑰等充满生机。拉萨的净土健康产业,如同田间的作物长势大好。

### 中国关爱母婴健康专项基金在京建立

本报北京8月28日电(记者郭强)今天,中国妇女报、中国妇女发展基金会和澳大利亚塔斯马尼亚EPOCH健康产业联合举办新闻发布会,宣布“中国关爱母婴健康俱乐部”和“中国关爱母婴健康专项基金”建立。

据介绍,“中国关爱母婴健康俱乐部”由中国妇女报社与澳大利亚塔斯马尼亚EPOCH健康产业共同成立,旨在通过学习借鉴“澳大利亚母婴健康俱乐部”服务品牌,在中国探索打造和实施关爱母婴健康项目,开展关爱母婴健康公益活动,为母婴健康作贡献。“中国关爱母婴健康专项基金”由中国妇女报社与中国妇女发展基金会共同发起,旨在动员社会资源,募集公益资金,为关爱母婴健康事业提供资金支持和助力,为促进我国母婴健康事业发挥应有的作用。

发布会上,北京贵生堂中医研究院现场向“中国关爱母婴健康专项基金”捐款100万元,并启动“寻找百名糖尿病足患者贫困母亲”公益救助活动。

## 中国抗战：“跑龙套”还是扛大梁

### 抗战若干难点问题简析

新华社北京8月28日电 中国人民抗日战争是世界反法西斯战争的重要组成部分,是世界反法西斯战争的东方主战场,对日本侵略者的彻底覆灭起到了决定性作用。但也有不少人认为中国当时是弱国,对抗战胜利的作用有限,只是个“跑龙套”的小角色。这样的观点必须加以驳斥,以正视听。

中国反法西斯战争开始时间最早,持续时间最长。1931年九一八事变成为中国人民抗日战争的起点,并揭开了世界反法西斯战争的序幕。1937年卢沟桥事变成为中国全民族抗战的开端,中国战场成为反对日本法西斯侵略的主战场。欧洲战场开始时,中国已经独立抗击日本法西斯侵略8年。太平洋战争爆发时,中国已经抗击日本法西斯侵

略10年多。中国人民抗日战争持续长达14年之久。

中国抗战是抗击法西斯侵略扩张的战略支柱。按照日军师团编制计算,中国牵制和抗击的日军兵力最多。从七七事变到抗战结束,日本历年投入到中国战场上的陆军,最多的年份超过编制总额的90%,最少的一年约占35%,8年平均每年超过70%。太平洋战争爆发时,日本陆军约70%的兵力,约35个师团被牵制在中国战场。之后,日本陆军主力仍然分布在中国战场。中国摧毁日军有生力量的数目最大,在抗日战争中共歼灭日军150余万人。

中国人民抗日战争为夺取世界反法西斯战争胜利,维护世界正义与进步事业作出了重大贡献。中国持久抗战,遏止了日本侵略西伯利亚的北进计划,使苏联得以避免两线作战;牵制和推迟了日军的南进步伐,减

轻了日军在太平洋战场对美、英等国的军事压力,在战略和战役上都支援和配合了盟军的作战行动。中国远征军出师缅甸,对于远东盟军对日作战起了直接的配合作用。作为亚太地区盟军对日作战的重要战略基地,中国为同盟国提供了大量战略物资和军事情报,从人力、物力、财力上支援了同盟国的反法西斯战争。

中国是世界上最早遭受法西斯侵略的国家,也是建立国际反法西斯统一战线的积极倡导者和有力推动者,最终促成国际反法西斯统一战线的正式建立。战争后期,中国又参与了联合国的创建,成为联合国安理会五个常任理事国之一,不仅与同盟国并肩作战,而且积极参与国际事务,支持邻国的独立运动,维护弱小民族的利益,为彻底打败法西斯和建立战后国际新秩序,发挥了重大作用。

## 浙江婴儿安全岛“转型升级”

### 由于资金压力以及种种苦衷,渐渐淡化接收弃婴的功能

本报(记者郭偶然)2014年,浙江省确定衢州、温州、杭州三地为首批试点婴儿安全岛的城市。然而,记者日前了解到,这三地的安全岛渐渐淡化接收弃婴的功能,有的已转型以帮扶为主,有的还没有接收过一例弃婴。专家认为,由于资金压力,又存在不能明说无法大量接受的苦衷,有的福利院无奈进行“转型升级”。

2014年5月,浙江省内首家婴儿安全岛在衢州正式投入运行,而今年3月,这家婴儿安全

岛也第一个“转型升级”。目前,该婴儿安全岛不是无条件接收弃婴,而是只接收孤儿和本市户籍查找不到亲生父母同时年龄在12个月以内的弃婴,对于不听劝阻仍然弃婴的当事人将报请公安机关给予查处。并且,婴儿安全岛的开放时间也从之前的24小时开放改成了正常工作日开放,上午8:30至12:00,下午2:30至5:30,节假日关闭。“因为很多父母是不可能光天化日来这里弃婴的,所以这样的规定实际上淡化了弃婴功能。”一位市民表示。

而在杭州市儿童福利院的正门,记者已经找不到原有的婴儿安全岛的字样。取而代之的是“杭州市困境儿童阳光驿站”。“去年年中,这里确实是安全岛,但后来我们把对困境儿童家庭的宣传指导等救助服务也纳入进来了。”该院工作人员说,他并不认可安全岛走人死胡同的观点,“整个福利院都是安全岛。”

而温州的婴儿安全岛,直到去年12月底才投入使用。相关部门并没有把它当作一个仅仅收养弃婴的地方,其功能包括为一些困

### 木如寺:古老印经院 即将换新颜

8月28日,工人将能用的横梁进行处理后安装回原来的地方。从8月1日起,地处拉萨市中心的木如寺印经院维修工程正式启动。

地处拉萨市中心的木如寺印经院始建于五世达赖喇嘛时期,至今已有400多年的历史。

由于年代久远,木如寺印经院及其偏房的木质横梁和柱子、墙壁等已经严重变形损坏。西藏自治区财政、自治区民宗委和自治区文物局共同出资近3000万元,对古老的印经院进行一次彻底的维修。

新华社记者 晋美多吉 摄

### 限制流动 不易保存 手续繁琐

# 部分新生代成为“弃档族”

### 专业人士:应引入“电子档案”

本报(记者甘哲)“工作在北京,档案打回老家,现在已经不知去哪了。”前年从北京某院校毕业的刘芳菲在北京某民企工作,因企业不能解决北京户口,根据户籍不分离原则,档案也跟着打回原籍。据刘芳菲介绍,由于学校只能把档案打到市里,而她的户口在县里,导致了户档分离。现在到了办干部身份的两年期限,不知所终的档案成为其办干部身份最大障碍。

每到毕业季,很多大学应届毕业生忙着离开校园奔赴工作岗位,却不知道或不关心自己的档案该如何存放,最终成为“弃档族”,从而给其就业、评职称、退休等环节造成诸多不必要的困难。受访新生代职工和专家认为,目前传统人事档案存放等制度存在弊端,未来应引入电子档案、信息联网。

正是存在刘芳菲档案丢失的情况,去年毕业去私企工作的蒋成认为自己保管档案才

安全;“自己保管多方便,还不用花钱。”我国《流动人员人事档案管理暂行规定》规定,流动人员人事档案管理机构为县及县级以上党委组织部门和政府人力资源社会保障机构和人才服务机构,并严禁个人保管人事档案。

“档案长期由个人保管的,不能享受计算工龄、职称评定等公共服务。”蒋成所在学校负责档案管理的李老师也表示档案不能自行保管。

“我不去体制内工作档案就用不着。”蒋成说出了很多新生代职工“弃档”的原因。

据李老师说向《工人日报》记者介绍,人事档案本只是记录和反映个人经历、德才表现和工作表现,是个人身份、学历、资历等方面的重要依据。然而在现实生活中,非国有单位工资、职务都由企业内部自行确定,只有变动工作调到国有单位,档案才直接关系到个人的切身利益,“这使得很多不去体制内就业的毕业生认为自己不太受档案的制约。”

“实际上人事档案的作用与每个人的切身利益息息相关,涉及毕业生毕业后的转正定级、职称申报、购买经济适用房、出国申请、办理养老保险、开具考研等相关证明,子女申报生育指标及户口等内容。”某在京单位负责人事档案管理的工作人员邱劲表示,不是档案不重要,而是现有档案管理制度存在的弊端使得一些新生代职工不重视档案存放。

“首先是限制了体制内外人才流动。”另外,纸质档案不易保存,浪费了大量纸张;档案交接不仅手续繁琐,还要花费不少的费用,不仅增加了档案管理机构的工作负担,也给新生代职工增添了经济压力。”

清华大学公共管理学院政府研究所副所长杨永恒认为,随着现代信息技术的发展,在档案管理中引入电子档案是十分必要的,“但是考虑到档案安全,该项目需要进行认真评估。”他说。

## 吴忠供电:回乡清真寺 普法宣传好阵地

宁夏回族自治区吴忠市目前有千余座清真寺,是吴忠回族群众宗教活动的最主要场所,每到主麻日、开斋节、古尔邦节等重要日子都会吸引大批穆斯林群众进行礼拜。为增强回族群众对依法安全用电和自觉保护电力设施的认识,国网吴忠供电公司充分利用清真寺人员集中、宣传面广、信息传播速度快等特点,积极开展了“法律进清真寺”活动。

### 普法宣传进寺院

在清真寺里,吴忠供电工作人员将印有安全用电常识的宣传手册、挂历等送给寺院,并向礼拜的回族群众发放电力设施保护、安全用电常识、优质服务等各种宣传资料,通过通俗易懂的耐心讲解,让他们认识到“电”是商品,必须依法、正确用电,确保安

全;同时抢修人员对寺院安全用电情况进行了检查,义务为清真寺进行线路整改,消除安全隐患。

说起供电所的服务,古城湾清真寺管委会主任马洪琪的喜悦溢于言表:“每年我们穆斯林只要有大小节日,古城湾供电所的员工每天都要到清真寺进行好几次巡查。一遇到节日,用电负荷都会大幅增加,一旦停电对礼拜活动影响非常大,这个时候他们除了增加巡查次数,还安排专人在清真寺‘蹲点’守着,服务确实是好得很。”

### 阿訇讲经又讲法

清真寺是穆斯林虔诚礼拜、教门传承发扬的净土圣地。开学阿訇都是在教民中德高望重、备受尊敬的人,在阿訇讲经传教的同时,对安全用电、电力设施保护相关知识进

行宣传,结合一些实际案例,向回族群众讲述违章用电的危害,电力设施保护的重要性,违法窃电行为带来的严重后果,将普法教育送进了寺院。通过宣传,当地因高压线下违章建房、违法植树发生的人身触电伤亡事故大幅下降,回族群众对供电企业优质服务

的满意度有了较大提升。

这一做法不断被社会各界认可。2014年底,中央电视台对其作为宁夏电力窗口优质服务典范所做的大量工作,进行了实地采访报道。

通过这一创新的服务方式,进一步畅通了供电企业与用电客户之间的沟通渠道,切实增强电力企业的责任感和紧迫感,按照群众的立场思考问题,解决问题,把为民所想、为民所急作为工作重心,提高客户满意度,努力实现服务方式便民、服务行为利民、服务结果惠民,形成优质服务常态机制。不断树立良好企业形象,提升“国家电网”企业品牌。(李莹洁 马宏图)

## 只因心中有情 点滴服务为民

### ——记东极供电服务站站长蒋海云

在东极岛说起蒋海云,居民总是啧啧称赞。大到救火救人,小到修电脑、打印机,有困难首先想到的是他。多年来,他和他的队员们总是“一呼就应”。

### “应急水”接到家门口

东极庙子湖岛上只有一个小水库,岛上居民的生产生活用水全都仰仗着它。然而由于水库水量有限,一旦水量紧张,就会出现连续好几天水里掺杂泥沙,居民没有干净自来水用的情况。岛上用水问题困扰了供电服务站员工们很久,也记在了蒋海云的心里。这天,蒋海云拉着水管里源源不断出水感慨地说道,原来,为了让服务站的员工和附近的村

民能用上干净的水,这段时间,他放弃休息时间跑遍了庙子湖岛,终于在距离宿舍几百米开外的坑道井内找到了地下水,并且亲自接管水管将水接到了宿舍和附近的几户村民家。有了这些“应急水”,再遇到接连几天没有干净水的情况,就不用再“蓬头垢面”地出门了,算是为居民解决了大问题。

### “LED灯”照亮黑暗巷

5月的一天,刘大爷找到东极供电服务站,刚一进门,就开始寻找蒋海云的身影。“前面一条小巷太黑了,没有路灯,我前两天还摔了一跤,现在是不敢走了,蒋所长能不能帮忙给我们安几个路灯?”蒋海云立刻跟着刘大爷来到了小巷,仔细观察了情况后,他心里有了想法。安装路灯是民生工程,本是政府该管的

事情,但蒋海云一想到岛上老人天天都要摸黑走这条小巷,便决心要马上帮他们解决问题。

“帮我拿一下灯。”第二天,蒋海云拿着自费购买的5盏崭新的LED灯出现在服务站,“趁着今天周六,赶紧把灯装上,早装就早亮一天。”说完,蒋海云和同事就带着工具包和灯出发了。东极岛的房子多由石头砌成,整齐的排列加上花草的点缀别有一番风情。然而正是这些“别有风情”的石头却给蒋海云的安装工作增加了不少难度。为了保证LED灯能够牢牢地装在墙上,每盏灯都需要在石头墙上用充气钻打2-3个洞。别看只是简单的打洞工作,在坚硬的石头墙上就没那么容易了,蒋海云和同事花了整整一天的时间才装完这5盏LED灯。看到原本黑漆漆的小巷终于“亮如白昼”,他的一桩心事终于放下了。

蒋海云才能几年如一日坚守在东极,用踏实的行动、贴心的服务、无言的付出续写着与“东极岛”的有爱故事。(陈泽宇 李彦)